ТФОМС РСО-Алания подписал соглашение о сотрудничестве с филиалом Государственного фонда поддержки участников 
СВО «Защитники Отечества» 
по Республике Северная Осетия-Алания
Соглашение предполагает взаимодействие сторон в организации оказания медицинской помощи и медицинской реабилитации в рамках системы ОМС ветеранам боевых действий, принимавшим участие в специальной военной операции, а также членам их семей. Подписанный документ предусматривает организационное, методическое информационное взаимодействие, практическую и консультационную помощь.

Свои подписи на соответствующем документе 11 октября 2023 года поставили руководитель филиала Государственного фонда поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества» по Республике Северная Осетия-Алания Хетагурова М.К. и директор Территориального фонда ОМС Дзагоев А.Р. 

Согласно документу, специалисты ТФОМС, страховых медицинских организаций будут оказывать всестороннюю поддержку и содействие ветеранам специальной военной операции и членам их семей в организации оказания бесплатной медицинской помощи по ОМС, в том числе по медицинской реабилитации.

В рамках взаимодействия Федерального Фонда ОМС и Государственного фонда поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества» предусматриваются следующие направления сотрудничества:

·  «Для полноценной помощи и поддержки мы должны оказывать содействие в обеспечении не только доступности медицинских услуг, но и координацию процесса лечения и реабилитации, чтобы демобилизованные участники специальной военной операции могли вернуться к привычной активной жизни», – подчеркнул председатель Федерального фонда ОМС Илья Баланин.

·  «Мы понимаем, что в будущем обращений от ветеранов будет становиться все больше. Поэтому команда фонда должна быть готова регулярно расширять возможности для оказания медицинской помощи и совершенствовать систему реабилитации, при этом не забывая о человеческих ценностях и живом общении. Этому принципу мы следуем и будем продолжать следовать в работе фонда, чтобы окружить подопечных вниманием и заботой», – отметила председатель фонда «Защитники Отечества» Анна Цивилева.

